

EXPUNERE DE MOTIVE

Prevederile actualului Cod Fiscal nu au contribuit la întărirea clasei de mijloc în România, pentru că nu au reușit să stimuleze suficient inițiativa privată și nu a clarificat legislația fiscală pentru îmbunătățirea mediului de afaceri.

Apreciem că se impun modificări serioase ale Codului Fiscal, pentru o reală relaxare fiscală cu consecințe favorabile asupra constituirii unui cadru normal de desfășurare a activității economice și nu numai, susținerea clasei de mijloc fiind o prioritate pentru dezvoltarea economiei românești.

România are nevoie de un ritm mediu anual de creștere economică mult mai mare decât 5%, iar acesta nu poate fi atins fără măsuri de natură fiscală, măsuri care să stimuleze sectorul privat și îndeosebi pe cel investițional.

O primă modificare propusă este introducerea cotei unice de impozit pe venit, aceeași aplicabilă la toate tipurile de venituri obținute de o persoană fizică, iar nivelul acesteia să fie numai 16%. Avantajele introducerii acestei cote unice sunt: o legislație simplă, clară pentru orice cetățean, o administrare fiscală mult mai ușoară și eficientă, o reducere substanțială a birocrăției și a costurilor cu munca salarială din toate categoriile de entități, dar și încasări suplimentare, în special, din economia subterană și din declararea corectă a veniturilor încasate.

A doua modificare se referă la reducerea cotei de impozit pe profit de la 25%, cât este în prezent, la 16%. Avantajele acestei măsuri sunt: diminuarea evaziunii fiscale și a economiei subterane prin reducerea muncii la negru, îmbunătățirea performanțelor manageriale a agenților economici prin diminuarea costurilor din activitatea de exploatare, consolidarea unui mediu concurențial sănătos, încurajarea producției pentru export, realizarea unui mediu de afaceri mai prietenos și predictibil.

De asemenea, o cotă redusă de impozit pe profit rezolvă și problema profitului reinvestit, deoarece prin aplicarea concomitentă a unei cote de impozit pe profit redusă cu măsura de amortizare accelerată se poate ajunge la nivelul acceptabil pentru încurajarea investițiilor.

Aceste cote de impozit folosite ca instrumente de politică bugetar-fiscală trebuie să fie în același timp utilizate ca reale instrumente de reformă economică, stimulând consumul intern și creșterea economică pe termen lung.

Prin măsurile propuse se poate estima că se vor obține venituri suplimentare la buget ca urmare a diminuării evaziunii fiscale și a muncii la negru, dar și o creștere economică sănătoasă, sprijinind cetățenii să încaseze venituri fiscalizate care le asigură participarea mai bună la asigurările sociale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmită prezenta propunere legislativă, pe care o supunem Parlamentului, spre adoptare.

deputat PNL Eugen Nicolăescu

